

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVŐPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:
 helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve.
 Egész évre . . . 10 frt.
 Félévre . . . 6 frt.
 Negyedévre . . . 4 frt. 50 kr.
 Egy hónapra . . . 1 frt.
 Előfizethető helyben a kiadóhivatalban
Kutasi Imre nyomdájában, aztán
 Telegdi K. Lajos és Ifj. Csáthy Károly
 könyvkereskedéseikben, vidéken a posta-
 hivataloknál.

Hirdetési díj:
 öt hasábon petitsor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek leengedő törvény. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitlertti költségek minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadói irodában.
 Az előfizetési s hirdetési díj a kiadóhivatalba, a lap szerkesztésébe tartozó költségek s a szerkesztőségi irodában cseglédulca, Fried-ház 19. sz. alatt cimezőndök.

Debreczen, április 20.

A politikai híreknek is meg van a maga comparatiójuk! — Ime a congressusi hir gradus positivusa alapfoka! A brüsseli „Nord“ (Goresakoff lapja) ápril 18-ról jelenti: A congressusi előzetes kérdések még mindig nincsenek megállapítva. Németország jóakarólag közvetít, és Oroszország jóindulatáról nem is lehet kétség, de Anglia nem komolyan alkudozik egy congressus létrejöttére iránt, hanem csak luza-voniskodik, hogy időt nyerjen.

Ime a gradus comparativus vagyis a közép fok is:
 A „Times“ szintén ápril 18-ról jelenti: Hivatalos körökben erősen biznak Németország közvetítésének sikerében és egy congressusnak a közel jövőben leendő létesülése eszméjében; ezt valószínűleg a hatalmak berlini követinek egy előterjesztése fogja megelőzni, a melynek alapján aztán a congressus is összehívatható, a melynek feladata volna azon módozat fölött határozni, hogy miként alakítsanak át az 1856. és 1871-ki szerződések, azon helyzetnél fogva, a melyet a san-stefanói szerződés létrehozott.

Es lássuk a congressusi hir superlativusát, főlső fokát is szintén április 18-áról. Az „Echo“ lap így szól: A congressusra vonatkozó meghívások még ma szétküldetnek, az 1856-ik évi és 1871-ik évi szerződések a congressus asztalára letételek, hogy a san-stefanói szerződéssel összehasonlíttassanak.

Már most tessék ugyanazon egy dolgnak hármias fokozata között válsztani.

Mi azt hisszük, hogy a legnagyobb hihetőséggel — azon dolog bír a miről azt mondják, hogy a gradus positivusban áll.

Határozott positivitással tehát csak azt vehetjük föl, — hogy Anglia csak azért látszik hajlandónak a congressus megtartására vonatkozó alkudozások eljettett fonakát újból kezébe venni, mivel fegyverkezési befejezésére még időre van szüksége, mert Oroszország engedékenységében és méltányosságában most sem bizik meg.

Igaz, hogy Oroszország a maga részéről, miután azon hidegséget tapasztal, melylyel a san-stefanói szerződés európaszerte fogadtatott — komoly gondolkodásba esett. Eleinte ugyan kardjára ittott és pénzt is remélt kapni a nagy piacoktól a háborura. Azonban csalódott. Mert pénzt nem kapott, Anglia pedig nem ijedt meg tőle. Oroszország tehát Németország közvetítésére szorult. Bismarck, a harcok embere, mint a keleti kérdésben eddig meglehetősen tartózkodó állást elfoglalt fél, lépett tehát ki Európa színe elé béke anygualt és az 1856-ki és 1871-ki szerződések sérthetetlennek nyilvánítottán, azok alapján indítványozza a congressust létesíteni, a melyben az említett alapszerződésekkel a san-stefanói szerződés, melynek saját kezdeményezései be-terjesztésétől Oroszország oly annyira ir-
 zott — összehasonlíttassék.

Ime a Bismarck-féle nem vérel, hanem ártatlan diplomatiái berzsényvel festett husvétí tojások!

Csak hogy a husvétí tojások ám többnyire már megtöve szoktak lenni és így nem csodálkozhatunk azon, ha akadnak kétkedők, kik azt mondják, hogy

e bismarckerü husvétí tojásból még a Plutó emberéhez hasonló meghatározás érteményében sem várható a congressus phoenix madarának kikelte.

Mert ha igaz az, hogy Beaconsfield lord azt mondta, miszerint Oroszország, ha meg nem alázza magát, meg kell aláztatnia . . . és ha tekintetbe vesszük, hogy Anglia indiai hadserege Ross dandárnok vezérlete alatt már Máltába utnak is indították; ugy az angol-orosz vita békés kiegyenlítése iránt nem a legvérmesebb reményeket táplálhatjuk. Különben a föltámadás ünnepe elérkezett . . . a kétségnél szünnie és az igazságnak diadalmaskodnia kell!

— **A quota deputitációk** legutóbbi tárgyalásairól írja a „N. Fr. Pr.“, hogy a közös értekezleten több osztrák küldött javasolta a kérdés jogi oldalának érintetlen hagyását s csak Magyarországnak részvételt ad adósságban szelölőtetni s itt javasolták a 70: 30 arányban való részvételt, sőt Herbst annyira ment az előzetesekben, hogy azt mondta, miszerint nem annyira a százaléktétel, mint inkább az fontos, hogy általában részt vegyen Magyarország a 80 millió adósságban. — Mindezekkel szemben azonban magyar részről erősen hangsúlyozták, hogy lehetetlen a 30%-ot elfogadni.

— **Az osztrák kormány** 53 millió 40%-os aránytételt bocsát ki. Két ajánlat érkezett be: a Rothschild-consortiumtól s a bécsi földhitelezettől, mely utóbbihoz a Credit Lyonnais is csatlakozott. A Rothschild-consortium 10 milliót akart fix átvinni; a másik csoport az 53 millió felének szilárd átvételére ajánlott s ezenkívül kész előleget is adni jutányos feltételek mellett. Az osztrák minisztertanács a földhitelezett ajánlatát fogadta el. A 4%-os osztrák aránytételt az említett consortium 71, 10 (?) arányban vette át, a mi tekintve a jelen viszonyokat, az osztrák államra nézve igen jutányos árfolyam. De hitteles hírek még nincsenek az átvétel egyes föltételeiről.

Erdekes szemelvények.

— Dr. Sik Sándor. „A büntetőjogkora“ cz. művéből. —

Az idő múlása mervé elmenteket alkot az emberek eszméirányában, hely s idő változával, változik a szellemi láthatár, változnak a szokások s erkölcsök s a ki ma a hóhér pallosa alatt elvezik, annak sirtját a jövő nemzedék, talán mártír koszorúval fogja díszíteni. Lássunk azonban neány példát a hajdankorból s lássuk mi különbség van a hajdan s a jelen közt. —

Paulus Romanus, egy spanyol pap, 1496-ban St. Domingo szigetén megismerkedett egy növényvel, (Petum, Piciet) melyet a benniek a szünogyó ellen használtak. Az alkalmaszánál „Tabac“ nevű görbített náddalkal éltek. 1550 körül a spanyolok ezen növényt hazájukba hozták s innét Portugáliába. Innét 1560. évben Nicot, II. Ferenc követte által (miért a „Nicotiana“ név Franciaországba küldetett; Raleigh tengernagy Angliába importálta s Angliából jött e nektárral 1625 ben azon angol segédszolgálatokkal, melyeket Jakab király vezénél Friderich von der Pfalz választó fejedelemnek küldött, Németországba classicus följérde. Mit látnak? Alig, hogy e növény ki-terjedni kezdődött, az állam büntető kardja függött minden dohányzó feje fölött; sőt a kormányok még az ártatlan burnót imádó ellen is terjesztették ki az üldözés dühét. Így p. o. Rómában a dohányzás halálbüntetés. Angliában szünözést, Oroszországban az orr elvezetését váta maga után. A szultán pipázásnál meglepett alattvalóit az orron keresztül szurt pipával vezette Konstantinápoly utcáin át. Angliában, hol a dohányzás oly annyira elterjedt, hogy a XVI. sz. kezdetén már a nők is nyilvánosan pipáztak, I. Jakab 1604-ben azt rendelte, miszerint dohányzás miatt a közép megbototzassék, a nemesek pedig meztelb s lenyirt hajjal kiutasíttassanak a helységeiből. Berben a kormány külön

„dohánykamarát“ állított fel, melynek feladata volt, hogy a dohányzási tilalom szigorú megtartása fölött őrködjék; Lüneburgban egy 1691 évi törvény még halálbüntetést szabott „a dohányzás büntetése“ stb. — Görödsük le a kárpitót e dohányüldözéi korszak előtt s új látványt nyerünk. Szaniszló lengyel király s I. Frigyes porosz király megelégednek estéknél 30—32 pipával; ujabban pedig, mióta a természetudomány e növénynek kitünő egyed-rusági qualificációját fölfedezte, a kormányoknak fscalis kedvenczgyermekévé kezd válni, s a változott fölfogás idejében dohányra vonatkozólag büntettről szó sem lehet.

Mily tarka változás a fölfogásnak mutatkozik a vallási s fajtalan büntettek történelmében, — e munka más helyén talált példákra.

Hédító Vilmos halálbüntetés alatt tiltotta meg az esteli s óra utáni tüzelést s gyertya-égetést. Az alkotmányos szabadság mai classicus hazájában hosszú ideig halálbüntetés alatt volt tilva az esteli haragszó után kimenni a házból. Ismeretes V. Károly azon rendelete, melyben meghagyta, miszerint minden zsidó hitközség előjárói évenként háromszor a zsidó templom kapuja előtt hatósági — pofot kapjanak. És i. t. in infiniitum.

Valamint a törvények, ugy a szokások is hasonló gyűlédek képezik a legkirívóbb elmentelekeknek.

Az etióp nomadoknál az aggastyánok népszokás szerint rendszeren önmagukat akasztották fel tehénfarkkal s mindeniknek szabadságában állt egy óst hasznavehetlenségének barátságos demonstrálása mellett megfojtani. A vén asszonyok pedig rendkívül köztiszteltetben álltak, oly annyira, hogy aggastyánok népek pusztá megjelenése véget vetett minden zivódásnak. A hideg Tüzföld lakói mindig szeretik falni vén asszonyokat, mint kutyákat. Hasonlót beszél Malthus más dél-amerikai törzsekről. Herodot szerint kötelesség volt a Massagetáknál az aggastyánokat megölni, ugyanazt mondja Procopius a herulokról, Matters Skandinávia öslakóiról s Grimm számos más vad népekről, sőt a Fidehli szigeték aggastyánai még mai nap is elevenen temetgetnek el, csak a királytól bírván azon előjoggal, hogy magát megfojtathasson.

Ha Uj-Holland aurochton törzseinek meghal egy anya, vele együtt az elő csecsemőt is eltemetik; az atya ráteszi a gyermeket az anya hullájára s egy követ hajít rá, mire a néző közönség sívete betölti a sirt. A Dekhán hegyvidékeit lakó vad Chondululál általában dívk leánygyermekét gyakori ölése; a scyth törzseknél pedig leány előbb nem kapott férjet, míg legalább egy ellenséget meg nem ölt. A királyok könyvében olvassuk, hogy Jehu király Isebel hercegnőt, mivel azt kendőtől arczal az ablak előtt állva meglátta, az ablakból letaszította; Chinában állítógaz tiz millió tallért adnak ki évenként kendőző szertől azon leányok számára, kik a császári palotában szolgálnak; európai hölgyeink pedig — ugy látszik — Juo szelenczét lopták el. Hasonló elmenteket mutat az útközletem sok személynél, kiknek emlékét az utókor bámulattal dicsőíti, s kik fölött saját korukban gyakran ellenkező tételt uralkodott. Így például „Nagy“ Sándorról az ind munkáiban s még „Mhaahak Dukoyt e Kooneah“ (a hatalmas rabló és gyilkos) név alatt történik említés.

Látni való tehát, hogy fentebbi állításunk tökéletesen igaz.

Fővárosi hírek.

— **Bignió Lajos** a bécsi dalszínház kitünő baritonistája tegnapelőtt kezdte meg vendégjátékai sorát a zemeni színházban. — **A Rottenbiller-ház** negyedik emeletéről egy Kovalszky József nevű 63 éves asztalossegéd legruott s azonnal szörnyet halt. — **A fogaskerékű vasut** forgalmazásán d. e. nyit meg. — **A házak** a fővárosban új szomokot kaptak az utnak egyik oldalán páros, a másikon pártatlan számu házak vannak. — **A nemválasztó congressusa** f. hó 21-én és 22-én csakugyan megtartatik a Hungáriában. — **Matejko János** történelmi festő közelebb Lembergbe utazik, hogy a galiczai országos bizottság megrendelésére lefesse Potocki gróft, a galicziai helytartót.

megmondom neked, hogy a kisebbik ur épen a te arczképedet mutogatta a másikkak.

Bár Weiherné gombóczelevesével volt is elfoglalva, mindazonáltal a kettő nagy hangu beszélgetése figyelmeztetett annyira fölkelte, hogy ő is kérdezte: „Mi a baj?“

„Valóban nem értem Henrik“, viszonzá Róza sörve. „Képzeld csak, furcsa szemeket vet rám és olyakat mond, a miket nem érthetek.“

„A melyeket ő megérteni nem akar.“ viszonzá a fényképező, „a melyek azonban azonban világosakká lesnek, és attól tartok, hogy nagyonis olyanokká. Tekintsen csak oda saját szemével.“ folytató Böhrler Weihernéhez fordulva, „amaz egyik ur nem hagyott nekem békét, míg Róza arczképet neki át nem adtam, most elvitte a másikkak, ki itt szemben lakik. Nem hajmeresztó dolog ez?“

„Az épen nem találom“, viszonzá az öreg asszony igen nagy nyugalmal, „az nem olyan nagy dolog. Az az ur odaát elég gyakran van az ablaknál, láthatja Rozát, ha akarja termé-

Francesconi Nr. 2.

Welsben néhány nap előtt Bauer Ferdinand levélhordó meggyilkoltatása rendkívüli igazgatottságot szült. A levélhordó váratlan eltűnése, ismeretes becsületessége mellett azon következtetést hozta előtérbe, hogy Bauer valamely büntet áldozata lett. A megindított vizsgálat konstátálta, hogy Bauer e hó 15-én reggel 10 órakor látták utóljára. Másnap a 11. számu ház tulajdonosa véletlenül a pincejébe meuvén, egy rakás hamu alatt Bauer holttestét akadt. Bauer feje hátsó részén, bal halántékán nagy nyílás volt, úyszintén arczán is egy nagy vágás. Nyaka körül kötel volt csavarva, mely erősen össze volt húzva. Minden odamutatott, hogy a gyilkosságot a házban követték el, még pedig a ház valamelyik lakója. A gyau Gebhardt Lajos aranyművesre három-lott, kinek földszint bolta és egy szobácskája volt. Mint eladósodott ember volt ismeretes Gebhardt kit a végrehajtók folyton zaklattak s ki sokat adott ki és keveset vett be. Bauer — mint konstátálta lett — nem adott át levelet Gebhardtnek, de ez becsalhatta boltjába s ott meggyilkolta. Bármily meglepőnek is tűnjék föl, hogy valaki déli 10—11 óra közt a város legelőnekebb utcáján, nyitott boltban gyilkosságot kövessen el, a gyau mégis teljesen okadottnak bizonyult. Midőn a törvényszéki bizottság az aranyműrés boltjába lépett azonnal vett talált a padlón, a falakon, vért a folyosón végig a pincejéig, sőt vért az ágyban is. A gyilkos itt rejtgette áldozatát az egész napon át, éjjel azután levonszolta a pincezébe és előtte hamuval. — Gebhardt sápadt arczal nézte, mint fedez fel a bizottság egymástán a nyomokat, s midőn a vizsgálgó bíró a bűnjelre mutatva, fogolynak nyilvánította, csak azt kérte, hogy cipőit magára vehesse. Mialatt lehajolt, hogy a másik cipőt is lábára huzza, ebben a pillanatban fölkapta a szomszéd asztalon levő félliteres üveget, — melyben cyanakál volt — s azt egy hájtásra kiérintette. A következő perczben, minden ellenmért és fardozás daczár, kiadta lelkét. A rögnő megindított házmotózásnál a hányzó 7000 forintot a kandalóban találtak elrejtve. A gyilkos salzburgi születésű 28 éves s oly gyenge termetű, hogy ily tetre senki se hitte volna képesnek. A gyilkosságok követő éjjel jövedelme mulatott a kávéházban. A szegény levélhordó nőten volt, de ő tartotta fön 73 éves anyját és nővérét.

Napi hírek.

— **Lapunk legközelebbi száma a husvét ünnepek miatt kedden, ápril hó 23-án este fog megjelenni, a mit a midőn tisztelettel jelentünk, egyszersmind t. olvasóinknak a legboldogabb ünnepeket kívánjuk.**

— **Zenés-mise.** Husvét első napján d. e. 9 órakor a helybeli rom. cath. templomban, Maróczy János vezetésével zenés-mise fog rendezetni, mely alkalommal az ének-szóltató Zivuskócs Gáspár Róza urhölgy éneklé, a hegedű-szóltó pedig Hitesy Lajos játsza. Közre fog meg múkidni Vessey Irma, Jassik Jolán, Csapó Etelka kisasszonyok és több — férfiműködvel.

— **Bethlendi Endre** főiskolánknak a közelmúltban volt seniora, ki más fél év előtt Edinburgba ment s ott mndedeideig főleg exgetikái tanulmányokkal foglalkozott, a f. hó 5-én elhagyta Skóciát s tanulmányai további öregbítésé végett Bazelbe utazott.

— **A helyben állomásozó** 39-ik gyalogezred hadkiegészítő parancsnoksági helyiségében, a mult esztortóknál pótsorozás tartatot. — **Barcsay Sarolta** k. a. és Blau Gyula ur, kik f. hó 27-én hangversenyt fognak rendezni városunkban, a „Korona“ vendéglőben, jelenleg Keeskeméten időznek. Tőlünk elmentetik óta Keeskeméten. Czeglédén és Nyiregyháza rendeztek hangverseny s mindenütt nagy érdeklődés között és általános elismerés mellett. Nyiregyházi hangversenyésük alkal-mával, Barcsay kisasszony az ottani műpártoló egy értékes gyémánt gyűrűvel tiszteletkelt. Nálunk tartandó hangversenyésük műsorozatát, közelebbi számunkban közöljük.

— **A reformált konventi** egyik albizott-ság — mely az egyházi törvények készítésével van megbizva — mint az „E. P. L.“ írja, máj. hó 19-én fogja tanácskozásait megkezdeni városunkban. A vidéki bizottsági tagok elszállásolásáról a debreczeni egyház gondoskodik.

— **Lapunk** f. é. 76-ik számában „a polgári kör egy tagja“ aláírással egy felhívás je-

szetben is, mit fogja tehát őt az ő fényképe érdekelni?

„Ugy-e, Weiherné asszony, ön mit sem lát e dologban? De én ám igen. — Ön tudja, hogy mily viszonyban állok Rozához, és hogy épen nem lehet közönyös öltem, ha arczképe de még inkább ő maga természetben idegen uraságok által megámullatik.“

„Ebbe ugyan senki sem halt bele, — mondá egykedvűen az öreg asszony és a gombóc megizeléséhez fogott. „Hogyan is akadhat föl valaki ily csekélységek?“

„Csak bosszantau akar,“ jegyzé meg az ifjú leány, mérgezen hatratve fejezekéjét. — „Milyen megtámadások! Utóvégre majd megkenytelen lennék tőled engedélyért eszedzni, hogy az ablakon nézhessek ki.“

A fényképező megismogató forró homlokát. Talán czelszerűbb lett volna halgatnia. Talán csakugyan csak véletlenségből állott Róza az előbb az ablaknál, talán csak képzelődés, hogy Róza lett is adott a tuloldali pou-

gyoláskan. Hátha csakugyan megszurta újját és mitem tud a tuloldali ablakról? Azonban az lehetetlen valami. Ennyire vagz Böhrler sem volt. És miután neki volt igaz, ha a leány magát bűnösnek érezvén, mégis a fontu modorban feleselgett vele; bocsássunk meg neki, hogy lelkeben azon sejtelen keletkezett, miszerint minden veszve van. E tudatot azonban nem képes elviselni. A leányt szennvedélyesen szerette. Mindene volt. Minden gondolatát betöltö lényével. A város, a melyben élt, a sétányok hol Rozát látta, a templom, hová együtt jártak vasárnaponként, a ház melyben vele együtt lakott — mindég csak Rózára emlékeztették volna őt. Ha Róza többé nem az övé, a világ előtte kihalt, sivar, üres lett volna. Oh Isten!

— **Wiegand ur** a város derek kultúrő mestere s a főiskolai muzeum bizog pártolója

(Folyt. köv.)

A „Debreczeni Ellenőr“ tarczája.

A szerencse pillanata.

Irta: **Hackländer F. W.**

ELSŐ RÖLET.

Kilenczedik fejezet.

Chantons, buvons, traleralera.

— Daloljunk és igyunk csuhajaja. —

E pillanatban igen természetes volt és magától érthető, hogy a fényképező ily kérdést tön:

„Mi bajod Róza? Mi okból ijedtél meg? Ah! folytató beszédét a legnagyobb csodálkozás kifejezésével, oly csodálkozással, mely a tulsó oldaloni állékltséggel rokon volt, „mi különös doig az oda át?“

„En nem ijedtem meg,“ mondá a fiatal leány erőtetten mosolyal, „ugyan azon meg is ijedhet az ember, ha újját megszurja, mint most velem történt. De te ma oly különösek tetszel előttem. Mit jelentenek tekinteteid? És mit akarsz azzal mondani „oda át?“

„Ez pedig napnál világosabb,“ viszonzá Böhrler hevesen.

„Micsoda?“ kérdezé a leány durczában.

„Látod azt a nyitott ablakot oda át?“

„Melyiket?“ „Melyiket!“ Ez szép kérdés tölled. Nos tehát azt, a melynek a két ur áll. Azokat csak látod? Vagy talán most meg azt akarod kérdezni, hogy melyeket?“

A felelet válvonítás volt, mint fiatal leányok tenni szoktak, midőn nincs igazuk és midőn a sértett ártatlanság érzetének kívánának kifejezést adni.

„Arra, hogy megijedj, nincs szükséged megszurni a tüvel újadat,“ mondá Böhrler föltötte határozott hangon, „elég arra az is, ha

néhány db. ásványt hozott a muzeum számára még f. év márt. 24-én, mely 74°3' mélységből nagyszemű kékes szürke homok rétegből került fel. — Az ásvány egy vasérc, gyepvas kő, melynek mindeniknek egyik-egyik oldala apró hegyjegyeczek tömörével van berakva, s úgy tűnik fel első tekintetre, mintha ráöntött jegecsekkel volna berakva. Április 7-én pedig néhány darab szenesedett fára lett figyelmes, melyeket a furu 75° mélységből hozott fel. A legnagyobb db hossza 16-, szélessége 8 cm. — Ezeket a szenesedett fadarabokat is szíves volt a tegnap napon polgármester ur a főis. muzeum számára át szolgáltatni. Fogadják érte, mint a figyelmeztető Wiegand ur, mind a nsg. polgármester ur hálás köszönetemet. Az átfurrt kút mélysége még most is csak 75°, mert még mindig a feltoluló homokkal kell vesződni.

A mélység, midőn újra kezdték furni, 61°3' volt; ettől kezdve egy négy öles homokrétegen kellett keresztülmenni; erre egy öt láb vastag agyagréteg, azután egy négy ö két láb vastag homok, — majd ismét egy 7' vastag agyagréteg következett; most egy homokrétegen dolgoznak, melyben már 4°1'-nyira hatoltak. Ezen rétegek még mind árammáni képződmények, de bennök az említett faszenen kívül még eddig semmiféle szerves testnek, növénynek vagy csigának nyomait nem sikerült felfedezni. A víz melegségi fokát még most nem lehet megmérni, mert folytonosan nem huzhatják s a felső csövekben kihűl, de sejtani már is lehet, hogy legalább is lesz 15—16 hőfok. Debreczen, 1878. apr. 18. Kovács János, tanár.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Hirdetés.

27 krtól kezdve 27
meglehető olcsó és nagymennyiségben szántalan új czikkekkaphatók
Baum Miksa
bécsi gyári raktárában.

Dr. Hamburger Emil
fogorvos és fogműtő
lakik piacuzetán Szikszayház 1824 sz. a.
Rendel d. e. 9—12-ig, d. n. 2—5-ig.
The Singer Manufacturing Company
New-York.
Mindenféle félrevezetések kikerülése végett kijelentjük, hogy a mi oly nagyon kedvelt eredeti amerikai **Singer varrógépeink** Debreczenben és környékén egyedül raktárunkban **Holvay Gyula** urnál kaphatók.

The Singer Manufacturing Company
New-York.
Minden gépvető a raktárban személyesen meggyőződhetik azon óriási előnyökről, melyeket a valódi Singer gépek más gépek ellenében nyújtanak.
Családok és iparosok számára a legfőbbkétesebb gép.
Több mint két millió van gépeinkből forgalomban.
Eladások részletfizetésre is eszközöltetnek.
Máskéféle gépek becsérltetnek Singer-gépekkert.

H I R D E T E S E K.

ROCHLITZ és BEKE
női és férfi divatterme
DEBRECZENBEN
Piacuzetea és „Bazár“ épület szögletén.

E tavaszi idényre!
ajánlják a következő czikkeket u. m.
Női és gyermek díszített tavaszi és nyári kalapokat párisi, berlini és bécsi eredeti módelek után 2.60 krtól 16 frt-ig.
Diszített kalapokat —.75 krtól 4 frt-ig.
Reggeli divatos fejkötőket.
Selyem napernyőket és legyezőket, minden kivitelben, gyári áron.
Női nyakkendőket nagy választékban 75 krtól 4.50 krig.
Legujabb divatu női külső gallérokat és garnitúrákat.
Valódi francia vállfűzőket (Mieder.)
Kalap virágokat, tollakat és csattokat.
Kittinó illatszereket.
Színes és fekete szőr és selyem rojtokat, gombokat, díszítő selymeket és divat szalagokat, csipkéket és mindenféle béléis czikkeket.

Továbbá olcsóbb árban mint bár hol!
Fehér és színes férfi ingeket, négyzeres gallérokat és kszelőket, nyakkendőket, harisnyákat és több férfi czikkeket.
Egyszermind felhívjuk a t. hölgyközönség becses figyelmét kittinó bécsi gyártmányu
női bőr és evelasztin czipóinkre, melyeket gyári árban árulunk.
Dúsan felszerelt és a mai igényeknek megfelelően berendezett raktárunkat ajánljuk a t. közönség becses pártfogásába és maradunk teljes tisztelettel:
Rochlitz és Beke.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Üzlet megnyitás.
Van szerencém tudatni a n. érd. közönséggel, hogy
női divat készitési termemet
megnyitottam **Sarkadi József** üzletvezetése mellett; a melyet is bátor vagyok ajánlani, mint tapasztalt szakértőt, ki is a legujabb divat szerint kész kiszolgálja, remélve a nagyérdemű közönségtől, a figyelem melletti kiszolgáltatásomért, teljes elismerésöket kifogom érdemelni. Megemlítve bármennyü
női felöltönyök és ruhák
a legdivatosabb szabással és elkészítéssel igérem kiállítani, valamint a **gyermek ruhákat**, ugyszintén igérem a **gyászruhák** izletes és gyors elkészítését illendő jutányos árak mellett. Továbbá bátorodom megemlíteni, hogy a legujabb divatcikkikelméktől vannak mintám, a melyből a megrendelésre azonnal tudok szolgálni, ugy selyemből, valamint más divatelméktől, egyszermind megemlítem: a szabás és varrás-tanításra órákat adok, valamint egyes ruha kiszabását is elfogadom jutányos ár mellett, melynélfogva magamat ajánlva, maradok
Sarkadi Mariska,
Sarkadi József üzletvezetése mellett
Budapestről.
Debreczenben, Széchenyit. 1781. sz.
(131) 1—1

Legujabb divatu férfi és
ORMÓS FERENCZ
norinbergi és diszaru fióküzlete Bécsből
Debreczenben, a főpiacozan, Scheer Bernát ur házában, a Bika szállóval szemben

Ajánlja dusan berendezett raktárát:
Vadászati és védő czikkekk: Percusion, Lefauchaux, Lancaster és Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övek, revolverek, pisztolyok, hozzávaló töltények és táskák.
Lovaglásra: angol diaszabőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, kengyelvasak, sarkantyuk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol nyeregzsappon.
Utazáshoz: bőr, vászon és fa öndök, táskák, toilethez berendezett cassettek és táskák, Plaid szijak, gummi köpenyek.
Háztartáshoz: asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca, és alpacca ezüst nyíllel, britaniaérez, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, ecet, olaj és vajtartók, cukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gépek, kávéőrők, gyorsforralók, husvágó és kolbászcsonáló gépek, fa, pléh, britania érez- és alpacca-tálcák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, britania, érc, pakfong, alpacca, és alpacca ezüsthől, R. Dittmar-féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkaliczák, virágasztalok, sodaviz-gépek.
Toilethez: fűzők, fog, köröm, haj és ruhakéfék, szapponok, fogpép és porok, valódi kölnivíz és illatszerek.
Báli legyezők, ékszerök, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Különböféle diszárú vas, bronz, fa, porcellán, maché és bőrből.
Optikai czikkekk: orrcsüptők, szemüvegek, Lognettek, táv és színházi látóeszközök, barometrum, hőmérők, szesz, cukor, bor, sör, ecetmérők, vízmértékek.
Férfi és gyermek kalapok és sikkák, kezttyük, esernyők, sétatöbök, tajték pipák szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartárcák, dohányvágó gépek. — Gyermek játékok.
Szódaviz-gépek 8¹/₂ forinttól 20 forintig.

gyermek kalapok nagy választékban.

Rendvillu gazdag választék!
A legjutányosabb árak mellett!

A tavaszi idényre
SZEPESSY ANTAL
norinbergi és diszaru kereskedésében
érkeztek:

Kalapok férfi és gyermekek részére, minden faj és alakban.
Napernyők tavaszi és nyári idényre eredeti bécsi gyári árban.
Úti czikkekk: kofferek, bőröndök, táskák, uti szekrények, kartáskák.
Esernyők, férfi napernyők, nyakkötők, divatos pálcák, madár-kalitzák, Wischn-féle szobapadlat viasz-máz. Tavaszi legyezők, legyező zsinórok, prágai kezttyük, gumilabdák, bécsi szoba-padlat fénymáz (Lack)

Függöny díszitmények: ablak-párkány függöny karok, — rózsák, — görfüggönyök és felhuzó csigák.
Lovagszerszámok: nyergek, kantárok, zabolák, ugrószijak, kengyelvas és szíjj lovagvesszők, agarász-ostor, izzasztó.
Adler-féle tajtpipák raktára, — szivar szipkák, török csibukok, száraz stb.
Chinaezüst alpacca háztartási czikkekk raktára: asztali és gyümölcs kések, zseb-, oltó- és metsző-kések.
Zsobóki márvány: virág oszlopok, öblönyök, virág-edények, asztalok, gyufa-, hamu-, fogvájó- és fidi-bus tartók stb.

Hirdetmény.
A Községben levő u. n. nádashalmi cserépgyár, teljes felszereléssel, a körülötte fekvő 1 nyilas (7 holdnyi) földdel és 2 szobából s konyhából álló lakosztályal haszonbérbe kiadó.
E cserépgyár állítja elő a Debreczenben s környékén annyira kedvelt, kittinó minőségű nádashalmi cserépet. Földje, kittinó minősége, jó felszerelése képessé teszik ezen gyárt, minden e vidéken levő haszonemű gyárral a versenyt előnyére állani ki.
A gyárhelyiség a szoboszlói vasút-állomáshoz 1 órányira, a kabaihoz fél órányira fekszik.
Értekezhetni czepléduzeza 2596-dik szám alatt
özv. Sepsy Pálnéval.

Gazdasági és konyha-kerti magvak,
francia és magyar luczerna,
burgondi répa, búkköny,
muhar, len, tavasz buza,
téli káposzta, karaláb, sárga répa, zeller, uborka stb.
magvakat jutányos árban ajánl
Geréby Fülöp.

Arverési hirdetés.
Debreczen város tanácsa részéről közhíré tétetik, hogy a város tulajdonához tartozó nagy és kis Alomzug, Is-tenföldje, árvtartó ház, Bika, Lázár és Koncz Gergely-féle házak, Baranyi, Dobozsi és Tóth ház fele, továbbá Kovács Pál. Oláh-ház és Vay-féle házak után eső ondódi földek és pusztarész birto-kok, végre az ugynevezett hatvanutczai volt Salétrom föld és halapi csapszék a hozzá tartozó 110 hold szántó, kaszáló és legelő földdel együtt a folyó évi május hó 8-án, d. e. 9 órakor a városház nagy tanácsstermben tartandó közönséges árverés utján 5. — nézőleg 6—8—12 évre, melyet a számvévi hivatalnál letett árverési fétételekből biztosan meg lehet tudni, haszonbérbe fog-nak kiadani.
Kelt Debreczenben, apr. 19-én.
Barcsay István,
kiküldött városi tancsnok.
(193) 1—3

SZÉPSÉG:
AZ ARCSZIN FIATAL ÜDÉSÉGE!
Főúmulhatlan borszeplító szernek lett a hölgyvilág által általános elismerve, a hivatalosan megvizsgált, kittinó, ártalmatlan valódi
RAVISSANTE
Dr. LEJOSSE-től Párisban. (76) 3—10
BUDAPESTEN kapható valódi minőségben
Török József gyógyszer urnál, Debreczenben: Göll Nándor, és dr. Rotschnek V. Emil, Miskolczon: Dr. Csáthy Szabó István urak gyógyszeráraitban.
Nagy eredeti üvegtök ára 2 frt 50 kr. Kis " " " 1 frt 50 kr.
Központi szétküldési raktár: **Schwarz Henrikkel, Mária Valéria-utca 9-ik szám.**

Arverési hirdetés.
A mi-pér-si országút nyugati oldala mellett, a csodóros eprés kerttel szemben levő s Debreczen város tulajdonát képező 12 hold legelő föld, legeltetéssel, vagy kaszaltatással használatra végett f. évi Szt.-György napjától számítottan 3 évre többet igényelnek, ugyancsak a f. évi ápril 24-ik d. e. 9 órakor tartandó közönséges árverés utján haszonbérbe fog adani, s arra a bérlési kiváltóknak ezenel meghívataknak Kelt Debreczenben, 1878. ápril 18. **Barcsay István,** kiküldött városi tancsnok.
(138) 1—2

Császár királyilag
kiszórálagosan szabályozott
PURITAS
haj-ijító-lej.
A „Puritas“ nem hajfésék, hanem tej-nemű folyadék, mely majdnem azon csodálatos hatással bír, hogy ősz hajakat megifjít, azaz lassankint még pedig legkésőbb tízennegy nap alatt ama színt visszaadja, melyvel eredetileg bírt!
A „Puritas“ nem tartalmaz festékanyagot, fehérelt ártóanyagot, ammóniát, és gőzfürdőket használni, a festékek nyoma sem vehető észre, mert a
„PURITAS“ nem fest, hanem ifjítja és pedig a legrosszabb és legújabb női hajpatot és a férfi haját is szókálát.
Egy üveg „Puritas“ ára 2 frt. (postai széküldésnél 20 krtól több s készpénzzel vagy utánvétellel kapható: **Francz Ottóval Bécs Mariahilferstrasse 38. szám.**
Debreczenben egyedül **Göböl Nándor** ur gyógyszeráraitban kapható.
(15) 16—20

Vetemény-magvak
francia és magyar
luczerna, lóhere,
takarmányrépa, muhar, búkköny,
ugyszinté
konyha-, kert- és virág-magvak
és a legjutányosabb árban kaphatók
Gaszner Károly
Híszkereskedésében Debreczenben
czepléduzeza.
(113) 8—10

Ház bérbe adás.
Debreczen városban fekvő Sándorfiy Ferdinánd ur tulajdonát képező kis-uj-utczai 1718. sz. a. ház, melyben jelen-ten Horogh János ur bormárca van, f. é. pünkösdtől kezdve öt egymásután követekező évre külső földjével együtt haszonbérbe kiadandó.
Értekezhetni szó- vagy írásbelileg alant írottal.
Temesvározt, 1878. ápril 15.
Kayser Lajos, ügyvéd.
(126) 2—3